

# DM



## röviden

### Gazdag zsákmány



Ács S. Sándor felvétele

Befejeződött a vadászati szezon, amelynek mérlege igen kedvező Csongrád megyében is. Dragon Józsefnak, Csongrád megye fővadászának tájékoztatása szerint a megyei vadászárságok az elmúlt szezonban 16 ezer 650 nyulat fogtak be és adták át a MAVAD-nak exportra. Ilyen gazdag zsákmány huszár esztendőnk óta nem volt. A főcánálománból a tervezettnél kevesebbet löttek, pontosan 37 ezer darab kakast. A hátrány oka, hogy a vadászok ellátmánya löszerből nem volt kielégítő. Özet 1200 darabot löttek, ez a mennyiség jóval több a tervezettnél.

### Hideg éjszaka

Várható időjárás péntek estig: nyugaton derült, száraz, máshol változóan felhős idő, egy-két helyen hózáporral. A többfelé még erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél kissé mérséklődik. Hideg éjszaka. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 2—plusz 7 fok között. Távolabbi kilátások, kedd reggelig: felhős, hűvös idő, megismétlődő esőkkel. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1—mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 6—plusz 8 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

### Telefonáljon falufonon

A posta — mint ismeretes — a községekben is szerelt fel nyilvános távbeszélő állomásokat, hogy a postahivatalok bezárása után is lehetővé tegye a helyi lakosoknak a telefonálást. Ezeket az állomásokat — miután elsősorban sürgős ügyek elvégzésére szánták — segélykérő telefonoknak hívták. A név nem bizonyult a legszerencsésebbnek, nem fedte teljesen rendeltetését, hiszen ezekről az állomásokról a segélykérésen — tűzoltók, rendőrség, mentők stb. — kívül magánbeszélgetések, úgynevezett r-beszélgetések is folytathatók, ha a díjat a hívott fél fizeti. Az elnevezés miatt azonban sokan nem merték magáncélra igénybe venni ezeket a telefonokat. A postai bizottság döntése alapján ezentúl a segélykérésre és magánbeszélgetésre egyaránt használható vidéki nyilvános telefonállomásokat falufononak nevezzük.



### SZÖVETKEZETI NYUGDÍJASOK KLUBJA

Megalakult a szegedi ipari szövetkezetek nyugdíjasainak a klubja. Hetente egy-szer, szerdán délután találkoznak az idős emberek a KISZÖV klubjában, s a Trényi Ferenc klubvezető által szervezett program szerint szórakoznak. Filmeket néznek, TIT-előadásokat, egészségügyi ismeretterjesztőket hallgatnak, megbeszélik a közös kirándulások részleteit. Az első klubnapon 60 nyugdíjas találkozott és ismerkedett társaival.

### Közlekedési balesetek

Szegeden, a József Attila sugárút és a Róza utca kereszteződésében Kráner János, Szeged-Tarján, 621. szám alatti lakos személygépkocsival gyalogátkelőhelyen elütötte Vazorka Ede 77 éves, nyugdíjast Szeged, Gyöngy-tyúk utca 5. szám alatti lakost, aki megsérült. Ittas állapotban, tolató autóbussznak ment neki a tarjáni víztornyánál Danyi Ferenc, Szeged-Tarján 310/A szám alatti lakos. Az autóbussz első kereke átment a gyalogos lábán. Kiskundorozmán, az esti

Szép családi házat épített a város szélén Békés János és boldogan élt benne feleségével, gyermekeivel. Néhány év múlva kedvet kapott Fordító Pál, a szomszéd is, és elhatározta: ő is rak egy új fészket családjának. Mindent előkészített, majd annak rendje-módja szerint átvitte Békéshez a tervrajzot, s megbeszéltek, nincsenek-e kifogásolható részletek az elképzeléseiben. Kiderült, hogy minden stímmel a rajzon; a legfontosabb szabály is érvényesült: a szomszéd ablaka és terasza a belső udvarra néz majd, tehát nem Békés ajtaja, ablakai felé. Hozzá is foghattak az alapozáshoz.

Örömmel, nagy érdeklődéssel szemlélte a fejleményeket Békés. Az egyik délután is az udvaráról figyelt, miként rakják egymásra a téglákat odaát, ám egyszer csak észreveszi, hogy éppen vele szemben kihagyják az ablakok helyét a falban. Nem akart hinni a szemének. A biztonság kedvéért sebtében körülnézett, csakugyan saját ajtaja előtt áll, vagy esetleg a szomszéd udvarában, de rá kellett döbbsennie, hogy nem téved, az épülő ház ablakai pontosan szembenéznek majd az övével. Képzeteiben képek jelentek meg: felesége felpucéran kilép a fürdőszobából, s ez nemcsak őt szórakoztatja, hanem a szomszédot is. Vagy a családi ebéd közben szurkolhatnak a szemközti lakók: vajon megeszi-e a kisgyereket a sárgarépát a levesből, és így tovább. Igaz, jól kijöttek mindig Fordítókkal, nem valószínű, hogy leselkednek a fűgöny mögül, de hát előfordulhat ilyesmi véletlenül is.

A malterosvödör koccanására rezzen a föld. Nem gondolkodott sokáig, átsétált a szomszédhoz, és elmondta aggályait, de mindhiába. Telefonált

## Fordított ház

az illetékes hatóságnak, majd elment, s szóban adta elő szívfájdalmát. Végül — mivel e kísérletek eredménytelennek bizonyultak — levelet írt. Elpanaszolta, hogy a szomszéd nem a terveknek megfelelően építkezik, a házak egymásra kacsingatnak. A készülő ablakok a megengedettnél magasabbra is kerülnek, így a lakásba átlátás még könnyebbé válik. A kilencven fokok fordulatból eredően a terasz is a háza felőli oldalra kerül, közelebb a telekhatárhoz, mint szabadna. Hivatkozott várható kellemetlenségekre, s levelét azzal zárta, hogy jó lenne minél hamarabb eligazítani a szomszédot, nehogy később nagy anyagi áldozatot igényeljen az átépítés. A panaszokat jogosnak találta a hatóság, ám Fordítót nem sikerült megakadályozni abban, hogy házat fordítva építse föl.

Fordítót végül megbüntették több mint 25 ezer forintra. Később azonban az összeget — szociális helyzetükre való tekintettel — 16 ezer forintra csökkentették. Békésék akkor szívükre tették a kezüket, s elmondották, hogy ők nem akarták a szomszéd kárát. Ez hihető is, hiszen tudták: vége a jó barátiságnak, s ebből még sok kellemetlenség származhat. Nem is tévedtek.

Hamarosan meszsgödört épített Fordító. Igaz, saját portájára, de pontosan a kerítés mellé. Olyannyira, hogy félt volt: Békés gyermekei az udvaron játszanak, a kerítés mellett beomlik alattuk a föld és a gödörbe zuhannak. Így volt ez egészen az építkezés végéig, akkor a régi tra-

gacs autó került a gödör fölé, miután Fordító újat vett.

Nem sokkal később Fordító följelentette szomszédját, mert véleménye szerint utólag épített teraszt a házához, s az ugyanúgy szabálytalan cselekedet, mint az övé. Nem volt azonban szerencséje, mert hiteles fényképpel sikerült bizonyítani állításának helyteliségét. Egyik nap valaki fölszaggatta a fóliasztráit, s úgy gondolta, csakis a szomszéd tehetett. Ezúttal is kifejezetten balszerencsés volt, mert a vizsgálat mást állapított meg. Nemrég, tél elején, jutott eszébe, hogy feleségét nyáron eláztatta Békés, permetezés közben. Nem vállalta senki, hogy kiderítse: igaz-e, vagy sem.

Lehetne még sorolni a kellemetlenkedéseket, de szükségtelen. Tény, hogy a sok évig tartott jó kapcsolatot alaposan megromlott. Ezt még Békés kiskutyája is érezte, amikor átküszözt a kerítés alatt, s körbeszaggasztta a szomszéd fát. Szegényke súlyos sérülésekkel tért haza, holott igazán semmiről sem tehet. A gazda pedig eskü alatt vallja, hogy kutyájának semmiféle stratégiai megbízást nem adott.

Az elfuserált házat visszafordítani sajnos már nem lehet, így két dolog marad a szomszédoknak. Mindenekelőtt kibékülni, aztán megbeszélni, mit tehetnek a további kellemetlenségek elkerülése érdekében. E feladat megoldása, bármily nehéz, kevesebb erőfeszítést kívánna, mint amit eddig az ellenségeskedés, illetve azok elviselése igényelt.

Szirácz József

### ROSTÁS ISTVÁN KÖSZÖNTÉSE

Rostás István, a párt és a munkásmozgalmak régi harcosát, a Magyar Vöröskereszt alelnökét, 70. születésnapja alkalmából az MSZMP Központi Bizottsága levélben köszöntötte. A Központi Bizottság üdvözlését Ovári Miklós, a Politikai Bizottság tagja, a KB titkára adta át. Jelen volt Kornidéz Mihály, a Központi Bizottság osztályvezetője és Hontos János, a Magyar Vöröskereszt főtitkára.

### TAGGYÜLÉS A KISOSZ-NÁL

A KISOSZ Csongrád megyei szervezete évi rendes taggyűlését tartotta tegnap, csütörtökön délután Szegeden a Bartók Béla Művelődési Otthonban. A taggyűlésen szerepelt a titkári beszámoló a múlt esztendő záróműködéséről, a számvizsgáló bizottság előterjesztése a tavalyi gazdálkodási évről és vagyoni mérlegről, valamint megtárgyalták az 1976. évi költségvetést.

### Előnyös szerződés módosítás

Az idén nagymértékben növekszik a kendertermő terület. A növekvő betakarítási feladatok ellátására az AG-ROTRÓSZT a szovjet Traktortól export külkereskedelmi vállalat előbbre hozta a szállítások határidejét. Az vállalatot nyolcvan nagy teljesítményű kéveket aratógépet rendelt. Az eredeti megállapodás értelmében a szovjet fél az év első részében harminc berendezés szállítást vállalt, a többi a harmadik és a negyedik negyedévre ütemezte be. Ennek oka az, hogy a magyarországi viszonyoknak megfelelően módosítani kell a kötözési szerkezeten, hogy a sűrű növényállományban is akadálytalanul, a legjobb teljesítménnyel dolgozhassanak a gépek. Gyakorlatilag viszont az eredeti határidő azt jelentette volna, hogy a berendezések jelentős része csak az aratási idő után vetelményeket támaszt és érkezne hozzánk. A Szegedi Kenderfonó és Szövőipari Vállalat vezetői ezért tárgyalásokat folytattak Moszk-

vában a határidő előnyös módosítását kérve. A tárgyalások eredményesen zárultak: a szovjet külkereskedelmi vállalat előbbre hozta a szállítások határidejét. Az első félévben harvan és júliusban további húsz ZsZK 2.1 típusú kenderkombájt küldenek, tehát valamennyi megérkezik Magyarországra még a rostonóvény aratási idejéig megelőzően. A betakarítás augusztusban kezdődik s így lesz idő az új gépek bejáratására is.

A szegedi kendertermesztési rendszer partnergazdasági módosítani kell a kötözési szerkezeten, hogy a sűrű növényállományban is akadálytalanul, a legjobb teljesítménnyel dolgozhassanak a gépek. Gyakorlatilag viszont az eredeti határidő azt jelentette volna, hogy a berendezések jelentős része csak az aratási idő után vetelményeket támaszt és érkezne hozzánk. A Szegedi Kenderfonó és Szövőipari Vállalat vezetői ezért tárgyalásokat folytattak Moszk-

### Magyar áruk a tripoli vásáron

A Líbiai Demokratikus és Szabad Arab Köztársaság az arab országok között a legjelentősebb kereskedelmi partnerünk. Kapcsolataink fejlődésének perspektívái biztatóak. Ismeretes, hogy a líbiai főváros és a tunéziai Szfaks között épülő 500 kilométeres vasútvonal terveit az UVATERV készíti. A március 1—20. között megrendezésre kerülő tripoli vásáron megjelenésünk már hagyományos, ezúttal 9 külkereskedelmi vállalat mutatja be termékeit 600 négyzetméter területen. A gazdag árulástán fontos helyet kapnak a HUNGAROTEX méteráru és konfekcionált termékei, az Iroda-

gépipari Vállalat működésében is látható pénztár- és szedőgépei, valamint a Magyar Hajó- és Darugár darui. A líbiai villamosítási program megvalósításában a TRANSELEKTRO lehetőséget lát erőművek, transzformátorok szállítására. A FE-RUNION alumínium nyílászáró-szerkezeteket és üveg-árukat visz a kiállításra.

A líbiai partnerek úgy nyilatkoztak Losonczi Pál múlt év novemberi hivatalos látogatása alkalmával, hogy a jövőben számítanak a magyar gépipari termékek eddiginél nagyobb arányú importjára és így a magyar kivitel a következő években elérheti a 40 millió dollárt.

### DM MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, fánácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LASZLO — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint Index: 25 052